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Автор окреслює проблему дослідження як 
визначення правових аспектів відносин країн-чле
нів Європейського Союзу з третіми країнами. Ме
та публікації полягає у визначені правових основ 
взаємовідносин банківських установ країн-членів 
ЄС з банківськими установами третіх країн: роз
критті їх основних засад, правових особливостей 
їх взаємодії, виявленні напрямків їх розвитку й 
виробленні науково-практичних рекомендацій, 
спрямованих на вдосконалення правової регламе
нтації діяльності взаємовідносин України з ЄС в 
банківській сфері. Для досягнення поставленої 
мети автор узагальнив основні теоретичні розроб
ки науковців України, Росії, Чеської Республіки, 
Словацької Республіки і законодавство ЄС та 
України, що стосуються правової регламентації 
банківських відносин ЄС з третіми країнами, які 
не одержали достатнього висвітлення в науковій 
літературі, а саме в працях: Л. Балка, А. А. Виш
невського, П. Д. Біленчука, О. Г. Динніка, А. Ко
рауша, М. Томашика. 

Перспективи інтеграції України до єдиного 
європейського ринку та Європейського Союзу 
(відповідно до державної політики України та 
укладеної Угоди про партнерство та співробітни
цтво між Україною і Європейським Співтоварист
вом та її країнами-членами від 14 червня 1994 ро
ку) змушують шукати шляхів гармонізації страте
гій та законодавств. 

Перша банківська директива "Про коор
динацію законів, правил і адміністративних по-

Сідак Микола Васильович, 
кандидат юридичних наук, 

начШІьник юридичного відділу УжНУ, 
доцент кафедри конституційного права 

mq порівняльного правознавства 
Ужгородського націонш�ьного університету 

ложень, що регулюють організацію і ведення бі
знесу кредитних організацій" від 12 грудня 1997 
р. (далі - перша директива) і друга банківська 
директива "Про координацію законів, правил і 
адміністративних положень, що регулюють ор
ганізацію і ведення бізнесу кредитних організа
цій" від 15 грудня 1989 р. (далі - друга директи
ва) встановили цілий ряд правових засад {прин
ципів), на яких Європейський Союз базується у 
побудові та розвитку відносин із третіми країна
ми, тобто країнами, що не є членами ЄС 
[1,с.197-205;2;3]. 

Установлені банківськими директивами 
правила відносин із третіми країнами будуються 
на двох основних принципах [4, с. 75-79). 

Перший принцип полягає в тому, що для 
кредитних інститутів третіх країн у якій-небудь 
країні-члені ЄС не повинне створюватись умови 
для їх діяльності більш сприятливі ніж для кре
дитних інститутів країн-членів ЄС [2]. 

Другий принцип стосується положення 
кредитних інститутів Європейського Союзу на 
території третіх країн. Відповідно до нього ЄС 
повинен вживати заходів для того, щоб кредитні 
інститути Союзу одержували на території третіх 
країн можливість ведення бізнесу на умовах рів
ної конкуренції (на рівні тих кредитних інститу
тів, що засновані у третій країні). 

Перший принцип випливає з норми ст. 9 
Першої банківської директиви [З]. Відповідно до 
даної статті країни-члени ЄС не повинні засто-
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совувати до філій кредитних інститутів, що ма
ють головні офіси за межами ЄС, правила, що 
могли б привести до створення умов (положен
ня) більш сприятливого в порівнянні з поло
женням філій кредитних інститутів, що мають 
головні офіси в Європейському Союзі. Поряд з 
цим, компетентним органам країн-членів ЄС ста
вилося в обов'язок повідомляти Комісії і Банків
ському консультативному комітетові (надалі -
Комітет) про всі ліцензії, видані філіям кредитних 
інститутів, що мають головні офіси за межами 
єс [5, с. 53-58]. 

Друга банківська директива поклала обов'я
зки на компетентні органи інформувати Комісію 
не тільки про ліцензування діяльності філій креди
тних інститутів, заснованих у третіх країнах, але і 
про ряд інших фактів [6, с. 135-147]. Насамперед, 
інформування повинне мати місце в тому випадку, 
коли компетентні органи країни-члена ЄС видава
ли ліцензію на здійснення банківської діяльності 
кредитному інститутові, що є субсидіарієм стосов
но підприємства, заснованого за межами ЄС. Дана 
вимога діє у відношенні як прямих, так і непрямих 
субсидіаріїв. Поряд з цим Комісія повинна бути 
проінформована про випадки придбання підприєм
ством, заснованим у третіх країнах, часток участі в 
кредитних інститутах, заснованих на території ЄС. 

Другий принцип (закріплений в Другій ба
нківській директиві) - принцип, відповідно. до 
якого кредитні інститути країн ЄС повинні, по 
можливості, здійснювати <?вою діяльність на те
риторії третіх країн на 'рівних умовах на засадах 
здорової конкуренції. Згідно ст. 9 цієї Директиви 
країни-члени ЄС повинні інформувати Комісію 
про будь-які проблеми, що виникають перед 
кредитними інститутами. У залежності від хара
ктеру проблеми Комісія має можливість їх вирі
шувати двома способами. У тому випадку, як
що на підставі отриманої інформації Комісія 
має підстави вважати, що третя країна не вико-

нує умови принципу взаємності, тобто кредитні 
інститути Союзу не одержують доступу до рин
ку, аналогічного тому, що ЄС надає кредитним 
інститутам з цієї третьої країни, Комісія упов
новажена надавати Раді пропозиції про прове
дення переговорів з метою виправлення ситуа
ції [7, с. 340-349; 8, с. 187-189]. 

Поряд з переговорами Друга директива 
надає й іншу можливість -реагування на труд
нощі, що виникли перед кредитними інститута
ми ЄС для заснування філій та ведення бізнесу 
на території третіх країн. Так, допускається ух
валення рішення про призупинення розгляду за
яв про видачу ліцензій на здійснення банківсь
кої діяльності кредитним інститутам, які засно
вані підприємствами з третьої країни, у якій 
кредитні інститути Європейського Союзу зітк
нулися зі схожими труднощами. Аналогічні за
ходи можуть вживатися щодо заяв про придбан
ня часток участі в кредитних інститутах підпри
ємствами з відповідної третьої країни. 

Отже, при проведенні правової регламента
ції взаємовідносин ЄС та України у банківській 
сфері, слід: 

1) з метою встановлення принципу рівності
при заснуванні та діяльності кредитних інститу
тів, імплементувати норми щодо мінімальних ста
ндартів і вимог щодо створення кредитного інсти
туту з Першої та Другої банківських директив у 
Закон України "Про банки і банківську діяль
ність" (привести у відповідність: розмір статутно
го капіталу України до норм ЄС, стандарти до 
власних капіталів тощо); 

2) з метою формування єдиного внутріш
нього ринку Україною з країнами-членами ЄС, 
внести зміни до Закону України "Про банки і бан
ківську діяльність" щодо введення в коло суб'єк
тів банківських відносин філій та представництв 
закордонних банків, з обов'язковою їх реєстраці
єю Національним банком України. 
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